



Unia Europejska  
Fundusz Spójności



DSR-ZP-III.271.125.2021

Łódź, dnia 13.01.2022 r.

**Wszyscy wykonawcy  
ubiegający się o udzielenie zamówienia**

Działając na podstawie **art. 135 ust. 6** ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r. poz. 1126 ze zm.) zwanej dalej ustawą Pzp, Zamawiający Miasto Łódź, Urząd Miasta Łodzi, przekazuje zapytanie od Wykonawcy dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ) i udziela wyjaśnień dotyczących postępowania pn. **Zadanie 1.12 Budowa zbiornika retencyjnego w rejonie ul. Pomorskiej:**

**Pytanie nr 3:**

W związku z ogłoszonym przetargiem pod nazwą: Zadanie 1.12 „Budowa zbiornika retencyjnego w rejonie ul. Pomorskiej, zwracam się z prośbą do Zamawiającego o udostępnienie wzoru umowy.

**Odpowiedź nr 3:**

Zamawiający informuje, iż w dniu 13.12.2021 r. wzór umowy został zamieszczony w folderze zatytułowanym: Załączniki do OPZ jako Załącznik nr 7 – umowa-wzór, zarówno na stronie internetowej Zamawiającego (BIP) pod adresem:

[https://bip.uml.lodz.pl/urząd-miasta/przetargi/zamowienia-publiczne-powyzej-30000-euro-zamowienia-o-wartosci-przekraczajacej-kwote-130-000-zl/?tx\\_edgepublicorder\\_order%5Border%5D=1949&tx\\_edgepublicorder\\_order%5Baction%5D=show&tx\\_edgepublicorder\\_order%5Bcontroller%5D=Order](https://bip.uml.lodz.pl/urząd-miasta/przetargi/zamowienia-publiczne-powyzej-30000-euro-zamowienia-o-wartosci-przekraczajacej-kwote-130-000-zl/?tx_edgepublicorder_order%5Border%5D=1949&tx_edgepublicorder_order%5Baction%5D=show&tx_edgepublicorder_order%5Bcontroller%5D=Order)

jak i na stronie prowadzonego postępowania (miniPortal) pod adresem:

<https://miniportal.uzp.gov.pl/Postepowania/21507423-d668-4ae8-a95a-44a0a7661cb0>

**Pytanie nr 4:**

W jaki sposób należy zagospodarować nadmiar urobku z wykopów pod zbiorniki? Czy jest on własnością Zamawiającego, czy Wykonawca ma we własnym zakresie zutylizować materiał zgodnie z odpowiednimi rozporządzeniami?

**Odpowiedź nr 4:**

Zamawiający informuje, iż zgodnie z zapisami Załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia - w punkcie numer 54 Obowiązków Wykonawcy z nadmiarem urobku należy postępować zgodnie z *ustawą o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. 2021 poz. 779 ze zm.)*.

Ponadto wszelkie masy ziemne, głązy, kamienie, masy roślinne i inne powstałe odpady podczas każdego z etapów realizacji przedmiotu Zamówienia, zostaną usunięte i zutylizowane, staraniem i na koszt Wykonawcy bez konieczności wskazywania miejsca składowania przez Inwestora.

**Pytanie nr 5:**

Wnosimy o udostępnienie Projektu Wykonawczego odwodnienia o którym mowa w Projekcie Budowlanym i Projekcie Wykonawczym.

**Odpowiedź nr 5:**

Zamawiający informuje, iż nie posiada projektu wykonawczego odwodnienia wykopów na potrzeby budowy przedmiotowego zbiornika.

Wykonawca wskazuje na projekt odwodnienia, który dotyczy odwodnienia pasa drogowego ul. Pomorskiej, a nie zbiornika, w szczególności dotyczy wpustów deszczowych ciężących do planowanego kolektora deszczowego, zgodnie z projektem budowy kanalizacji deszczowej na odcinku od posesji 338 do 398 w ul. Pomorskiej, będącej przedmiotem oddzielnego postępowania.

Dokumentacja dotycząca kolektora deszczowego została zamieszczona w niniejszym postępowaniu ze względu na fakt, że zawiera ona układ podczyszczający będący elementem zbiornika, wchodzącym w zakres zadania.

**Pytanie nr 6:**

Czy za wycinkę drzew pobierana jest opłata? W jakiej kwocie i kto ją ponosi?

**Odpowiedź nr 6:**

Zamawiający informuje, iż wycinka drzew nie jest przedmiotem postępowania. Pozycje przedmiarowe dotyczą karczowania pni pozostałych po wycince.

Ponadto decyzją Marszałka Województwa Łódzkiego znak RRII.7120.1.413.2021.SM z dnia 20.12.2021 r. udzielono zezwolenia na wycinkę drzew w związku z planowaną inwestycją, bez pobrania opłaty w oparciu o art. 86 ust.1 pkt 10 i 14 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Wycinkę drzew Urząd Miasta wykona poza postępowaniem przetargowym. W zamian za wycięte drzewa zaplanowano wykonanie pełnej kompensacji nasadzeń na terenie miasta Łodzi (w tym 245 szt. na terenie działki będącej przedmiotem niniejszego postępowania). Nasadzenia ww. drzew należą do obowiązków Wykonawcy.

**Pytanie nr 7:**

W załączniku nr 5 rys. 2 występuje bariera ochronna stalowa, której nie ma w przedmiarze. Czy Wykonawca powinien uwzględnić koszty zamontowania tej bariery w swojej ofercie?

**Odpowiedź nr 7:**

Zamawiający informuje, iż Wykonawca nie uwzględni w ofercie kosztów montażu bariery ochronnej widocznej na przekrojach rys. nr 2 w dokumentacji dotyczącej budowy murka oporowego na wysokości projektowanego zbiornika retencyjnego przy ul. Pomorskiej.

Bariera ochronna stanowi element, który przewidziany jest do montażu w związku z przebudową pasa drogowego ul. Pomorskiej.

**Pytania zadane przez Wykonawców i odpowiedź udzielona przez Zamawiającego stanowią integralną część SWZ.**

**z up. Prezydenta Miasta Łodzi  
Roman Cieślak**

/podpis nieczytelny/

**Dyrektor**

**Wydziału Zamówień Publicznych**

Projekt „Odwodnienie Miasta Łodzi”

Zadanie 1.12 Budowa zbiornika retencyjnego w rejonie ul. Pomorskiej



**Fundusze Europejskie**  
Infrastruktura i Środowisko



**Unia Europejska**  
Fundusz Spójności

